



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΔΗΜΟΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ – ΨΥΧΙΚΟΥ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**  
**Μαραθωνοδρόμου 95**  
**ΨΥΧΙΚΟ, Τ.Κ. 154 52**  
**τηλ.: 2132014743-744**  
**fax: 210 6726081**  
**email: [epitropesds@0177.syzefxis.gov.gr](mailto:epitropesds@0177.syzefxis.gov.gr)**

**ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ**  
**ΑΔΑ:**  
**Αριθμ. Απόφ.: 178/17-7-2019**  
**Αριθμ. Πρωτ.: 11215/25-7-2019**

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**  
**ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ ΑΠΟ 17-7-2019 12<sup>ης</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ**  
**ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΦΙΛΟΘΕΗΣ – ΨΥΧΙΚΟΥ**

Στο Ψυχικό και στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Φιλοθέης – Ψυχικού (**Μαραθωνοδρόμου 95**), σήμερα την **17<sup>ην</sup>** του μηνός **Ιουλίου** του έτους **2019**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **18:00**, συνήλθε, παρόντος και του Δημάρχου κ. Παντελή Ξυριδάκη, σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα από την υπ' αριθμ. πρωτ. **10567/12-7-2019** έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (Φ.Ε.Κ. Α' 87), για συζήτηση και λήψη απόφασης επί των κατωτέρω θεμάτων Η.Δ.

**ΘΕΜΑ 9<sup>ο</sup> Η.Δ.**

**Έγκριση σύμβασης χρησιδανείου για το γλυπτό "ΖΑΛΟΓΓΟ" μεταξύ του Δήμου Φιλοθέης – Ψυχικού και του Ιδρύματος "Γεωργίου Ζογγολόπουλου".**

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης διαπιστώθηκε ότι επί συνόλου **είκοσι επτά (27)** Δημοτικών Συμβούλων παρόντες ήταν δεκατέσσερις (**14**) και απόντες δεκατρείς (**13**) ήτοι: Πετρίτση-Μουράντ Αικατερίνη, Ζαφρακοπούλου-Δανιήλ Σοφία, Λάβδα Ελένη, Τρέζου Μαρία-Ελένη, Καριώτης Αλέξανδρος, Μπετροσιάν Άλεξ, Κανελλάκης Νικόλαος, Χαροκόπος Παντελής, Σουμπασάκη-Παπαδημούλη Κων/να, Συμεωνίδου Χαρίκλεια, Καβαλάρης Ιωάννης, Παπαχρόνης Γεώργιος, Γκιζελή-Παπαθεοδωροπούλου Αλίκη.

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ**

Αλεξοπούλου Αικατερίνη  
 Σαμαρόπουλος Βύρωνας-Παύλος  
 Μαζαράκης Γεράσιμος-Αλέξανδρος  
 Κομνηνού-Κούμπα Άννα  
 Γάτος Γεώργιος-Αλκιβιάδης  
 Παπαγεωργίου Λεωνίδα  
 Αγγελάκη-Λυκούρη Αναστασία  
 Δημουλά Ελισσάβετ-Ελένη  
 Μανασός Δημήτριος  
 Χριστοδούλου Γαβριέλλα  
 Δελακουρίδης Ιωάννης  
 Γαλάνης Δημήτριος  
 Ζέππου-Χαρλαύτη Ελένη  
 Ζερβός Νικόλαος

**ΑΠΟΝΤΕΣ**

Πετρίτση-Μουράντ Αικατερίνη  
 Ζαφρακοπούλου-Δανιήλ Σοφία  
 Λάβδα Ελένη  
 Τρέζου Μαρία-Ελένη  
 Καριώτης Αλέξανδρος  
 Μπετροσιάν Άλεξ  
 Κανελλάκης Νικόλαος  
 Χαροκόπος Παντελής  
 Σουμπασάκη-Παπαδημούλη Κων/να  
 Συμεωνίδου Χαρίκλεια  
 Καβαλάρης Ιωάννης  
 Παπαχρόνης Γεώργιος  
 Γκιζελή-Παπαθεοδωροπούλου Αλίκη

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γαλάνης Δημήτριος απεχώρησε μετά τη ψήφιση του 9<sup>ου</sup> θέματος Η.Δ.

Η Δημοτική Σύμβουλος κ. Ζέππου-Χαρλαύτη Ελένη απεχώρησε κατά τη συζήτηση του 10<sup>ου</sup> θέματος Η.Δ.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε η Πρόεδρος του Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Νέου Ψυχικού κ. Πασσά-Χρήστου Ελένη και η Πρόεδρος του Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Ψυχικού κ. Παλτζόγλου Ευφημία-Ελένη.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε για την τήρηση των πρακτικών και ο υπάλληλος του Δήμου Μούτσιος Γεώργιος.

Εισηγούμενη το ανωτέρω θέμα η Πρόεδρος είπε:

Προκειμένου να προχωρήσουμε στην υπογραφή Σύμβασης Χρησιδανείου για το γλυπτό «Ζάλογγο» στην Υπαίθρια Δημοτική Γλυπτοθήκη Ψυχικού στην Πλατεία Γιώργου Ζογγολόπουλου στο Ψυχικό, σας παραθέτω εν συντομία το ιστορικό τοποθέτησης του γλυπτού.

Από το 2010 που δημιουργήθηκε η Γλυπτοθήκη στην πλατεία είχαν αρχικά τοποθετηθεί έξι (6) γλυπτά του Γιώργου Ζογγολόπουλου, καταμεμημένα σε ίσες περίπου αποστάσεις μεταξύ τους, έτσι ώστε να καλύπτουν τους κενούς από δέντρα χώρους στην πλατεία.

Το 2018 η κοπή ενός μεγάλου πεύκου έδωσε τη δυνατότητα τοποθέτησης ενός ακόμα γλυπτού, εν προκειμένω το «Ζάλογγο», στον κενό χώρο που δημιουργήθηκε.

Ένας μεγάλος βράχος που βρέθηκε στη Φιλοθέη επιλέχθηκε για να αποτελέσει τη βάση του γλυπτού, το οποίο τοποθετήθηκε τον Γενάρη του 2018. Τον Μάιο του ίδιου έτους τα επτά (7) πλέον γλυπτά της πλατείας φωταγωγήθηκαν και στις 23 Μαΐου τελέστηκαν τα εγκαίνια της πλατείας από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Προκόπιο Παυλόπουλο.

Έκτοτε το γλυπτό το οποίο ανήκει στη συλλογή του Ιδρύματος Γεωργίου Ζογγολόπουλου βρίσκεται τοποθετημένο στην πλατεία σε άριστη κατάσταση, σύμφωνα όμως με το αριθμ πρωτ. 882/2019 έγγραφο του Ιδρύματος Γεωργίου Ζογγολόπουλου είναι απαραίτητο να προχωρήσουμε στην υπογραφή Χρησιδανείου έτσι ώστε η χρήση και του γλυπτού αυτού να εναρμονιστεί με τα άλλα έργα που βρίσκονται στην πλατεία.

Ως εκ τούτου τίθεται υπόψη του Δημοτικού Συμβουλίου το σχέδιο σύμβασης χρησιδανείου για το γλυπτό "ΖΑΛΟΓΓΟ" μεταξύ του Δήμου Φιλοθέης – Ψυχικού και του Ιδρύματος "Γεωργίου Ζογγολόπουλου", η οποία έχει όπως παρακάτω:

### **ΣΥΜΒΑΣΗ ΧΡΗΣΙΔΑΝΕΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΓΛΥΠΤΟ ΖΑΛΟΓΓΟ**

Στην Αθήνα σήμερα την ..... του μηνός ..... 2019, μεταξύ των υπογραφόντων το παρόν συμβαλλομένων μερών:

Αφ' ενός μεν του κοινωφελούς Ιδρύματος με την επωνυμία «ΙΔΡΥΜΑ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΖΟΓΓΟΛΟΠΟΥΛΟΥ», το οποίο έχει νομίμως συσταθεί, έχει την έδρα του στο Ψυχικό Αττικής, (οδός Δημοκρατίας, αριθμ. 49) έχει Α.Φ.Μ. 998857201 και εκπροσωπείται νομίμως από τον κύριο Νικόλαο Θεοδωρίδη, το οποίο θα αποκαλείται στη συνέχεια «Ο Χρήστης».

Αφ' ετέρου δε του Δήμου Φιλοθέης - Ψυχικού, ο οποίος εκπροσωπείται νομίμως από τον Δήμαρχο του κύριο Παντελή Ξυριδάκη, ο οποίος θα αποκαλείται στη συνέχεια «Ο Χρησάμενος» συμφωνήθηκαν, συνομολογήθηκαν και έγιναν αμοιβαίως αποδεκτά τα ακόλουθα:

Το αφ' ενός συμβαλλόμενο Ίδρυμα (Χρήστης) έχει ως σκοπό κατά το Καταστατικό του, την προβολή και διάδοση στο ευρύ κοινό του έργου του ιδρυτή του, γλύπτη Γεωργίου Ζογγολόπουλου. Προς επίτευξη του σκοπού αυτού το Ίδρυμα διοργανώνει εκθέσεις ή άλλες καλλιτεχνικές εκδηλώσεις είτε στην έδρα του, είτε σε άλλους χώρους, στην Ελλάδα και το εξωτερικό, καθώς ο Χρήστης έχει στην πλήρη και αποκλειστική κυριότητά του τα πρωτότυπα έργα του γλύπτη, τα πνευματικά δικαιώματα αυτών και τα δικαιώματα χρησιδανεισμού αυτών.

Με το παρόν ο Δήμος Ψυχικού συνάπτει με το Ίδρυμα σύμβαση χρησιδανεισμού του πρωτότυπου γλυπτού «Ζάλογγο» του γλύπτη Γιώργου Ζογγολόπουλου, από ορείχαλκο με διαστάσεις 180x25x130 εκ. χρονικής διάρκειας 20 ετών (...../04/2019 - ...../04/2039).

Συγκεκριμένα, το Ίδρυμα αναλαμβάνει την υποχρέωση της τοποθέτησής του έργου σε ειδική πέτρινη βάση σε κοινόχρηστο χώρο στην Υπαίθρια Γλυπτοθήκη Ψυχικού στην Πλατεία Γιώργου Ζογγολόπουλου στον Δήμο Φιλοθέης - Ψυχικού, ο οποίος θα διατεθεί από τον συμβαλλόμενο Δήμο (Χρησάμενο), για τον χρόνο διάρκειας του χρησιδανείου, προκειμένου με τον τρόπο αυτόν να συμβάλει ο τελευταίος στον εξωραϊσμό της πόλης και στην ανάπτυξη των καλλιτεχνικών ενδιαφερόντων των δημοτών και κατοίκων του μεταξύ των οποίων ήταν και ο Γεώργιος Ζογγολόπουλος.

Ο Χρησάμενος έχει δικαίωμα να κάνει χρήση του χρησιδανειζόμενου έργου αποκλειστικώς και μόνον για τους σκοπούς που περιγράφονται παρακάτω, εκτός εάν υπάρχει έγγραφη συναίνεση του Ιδρύματος με την οποία θα επιτρέπεται και διαφορετική χρήση.

Ειδικότερα συμφωνείται ότι ο Χρησάμενος έχει το δικαίωμα αναπαραγωγής της εικόνας των έργων (σε φωτογραφία, φιλμ, ψηφιακό αρχείο κλπ) και χρησιμοποίησής της σε δημοσιεύσεις του, στον διαδικτυακό του τόπο και εν γένει όπου κρίνει αναγκαίο για την προβολή και την προώθηση των πολιτιστικών σκοπών του αφού προηγουμένως ενημερώσει το Ίδρυμα.

Ο Χρησάμενος είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για οποιαδήποτε ζημία ή φθορά προξενηθεί στο χρησιδανειζόμενο έργο, αναλαμβάνει δε ρητά και ανεπιφύλακτα έναντι του Χρήστη την υποχρέωση για την άμεση και πλήρη αποκατάσταση της τυχόν ζημίας που θα προξενηθεί. Τόσο η συντήρηση όσο και η αποκατάσταση ζημιών του έργου θα γίνεται από τεχνικούς που κατ' αποκλειστικότητα θα υποδεικνύει ο Χρήστης και οι οποίοι θα αμείβονται από τον Χρησάμενο.

Το έργο θα τοποθετηθεί στην Υπαίθρια Γλυπτοθήκη Ψυχικού στην Πλατεία Γιώργου Ζογγολόπουλου του Δήμου Φιλοθέης - Ψυχικού προς κόσμηση ενός προβεβλημένου δημοτικού χώρου – υπαίθριας γλυπτοθήκης. Το έργο επελέγη ώστε να εντάσσεται αρμονικά στο περιβάλλον της πλατείας στη θέση που καθορίζεται και περιγράφεται αναλυτικά στη συνημμένη στο παρόν με αριθμ. .... απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Ψυχικού.

Ο Χρησάμενος ανέλαβε την υποχρέωση για το σκοπό αυτό και κατασκεύασε την κατάλληλη βάση για τη στήριξη και τοποθέτηση του έργου επ' αυτής και την εγκατάσταση φωτισμού του έργου όπως περιγράφεται στη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και σύμφωνα με την αντίστοιχη μελέτη της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Ψυχικού.

Η εκπλήρωση των εκατέρωθεν υποχρεώσεων των συμβαλλομένων μερών αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την ισχύ και το κύρος της παρούσας συμβάσεως χρησιδανείου, υπό την έννοια ότι η εκπλήρωση των υποχρεώσεων αυτών αποτελεί αίρεση, από την πλήρωση της οποίας εξαρτάται η ισχύς της παρούσας συμβάσεως.

Η υπαίτια παραβίαση εκ μέρους του Χρησαμένου των υποχρεώσεων του που απορρέουν από το Νόμο και το παρόν, παρέχει δικαίωμα στον Χρήστη να λύσει πρόωρα την παρούσα σύμβαση, ύστερα από έγγραφη γνωστοποίηση, επιδιδόμενη στον Χρησάμενο προ (3) τριών τουλάχιστον μηνών.

Το συμφωνητικό αυτό καταρτίζεται σύμφωνα με το Ελληνικό Δίκαιο και για όλες τις μεταξύ των συμβαλλομένων διαφορές που τυχόν θα προκύψουν από το συμφωνητικό αυτό, αποκλειστικά αρμόδια είναι τα δικαστήρια των Αθηνών.

Όλοι οι όροι του συμφωνητικού θεωρούνται ουσιώδεις και η υπαίτια παράβαση ενός από αυτούς από οποιονδήποτε των συμβαλλομένων, δίνει το δικαίωμα στο ζημιωθέν συμβαλλόμενο μέρος να ζητήσει την αποκατάσταση της προκληθείσης ζημίας.

Κάθε τροποποίηση του παρόντος θα γίνεται μόνον εγγράφως μεταξύ των συμβαλλομένων.

Σε βεβαίωση των ανωτέρω, το παρόν συμφωνητικό συντάχθηκε σε τρία (2) όμοια πρωτότυπα τα οποία αφού αναγνώσθηκαν από τους συμβαλλομένους, υπογράφηκαν και έλαβαν ένα (1) ο Χρήστης και ένα (1) ο Χρησάμενος.

#### ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΡΥΜΑ  
ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΖΟΓΓΟΛΟΠΟΥΛΟΥ  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ

ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΗΜΟ  
ΦΙΛΟΘΕΗΣ – ΨΥΧΙΚΟΥ  
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΞΥΡΙΔΑΚΗΣ

Παρακαλώ τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν σχετικά.

#### **ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ** αφού έλαβε υπόψη του:

1. Την εισήγηση της Προέδρου,
2. Τις διατάξεις των άρθρων 65 & 67 του Ν. 3852/2010,
3. Το ως άνω σχέδιο σύμβασης χρησιδανείου για το γλυπτό "ΖΑΛΟΓΓΟ" η οποία θα υπογραφεί μεταξύ του Δήμου Φιλοθέης – Ψυχικού και του Ιδρύματος "Γεωργίου Ζογγολόπουλου", με την προσθήκη του όρου περί υποχρεωτικής ασφάλισης του  
Μετά από διαλογική συζήτηση,

#### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

Εγκρίνει το σχέδιο σύμβασης χρησιδανείου για το γλυπτό "ΖΑΛΟΓΓΟ" που θα υπογραφεί μεταξύ του Δήμου Φιλοθέης – Ψυχικού και του Ιδρύματος "Γεωργίου Ζογγολόπουλου" ως αναφέρεται στην εισήγηση, με την προσθήκη του όρου ότι ο Δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού υποχρεούται να ασφαλίσει σε Ασφαλιστική εταιρεία της επιλογής του, το εν λόγω έργο.

Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Φιλοθέης-Ψυχικού να υπογράψει την παραπάνω σύμβαση χρησιδανείου.

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό **178/2019**

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται ως κάτωθι:

<b>Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ</b>	<b>ΤΑ ΜΕΛΗ</b>
	ΣΑΜΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΒΥΡΩΝ-ΠΑΥΛΟΣ

	ΜΑΖΑΡΑΚΗΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ-ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
<b>ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ</b>	ΚΟΜΝΗΝΟΥ-ΚΟΥΜΠΑ ΑΝΝΑ
	ΓΑΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ
	ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΕΩΝΙΔΑΣ
<b>ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ</b>	ΑΓΓΕΛΑΚΗ-ΛΥΚΟΥΡΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
Από το πρακτικό της 12 <sup>ης</sup> Συνεδρίασεως του	ΔΗΜΟΥΛΑ ΕΛΙΣΣΑΒΕΤ-ΕΛΕΝΗ
Δημοτικού Συμβουλίου Φιλοθέης – Ψυχικού την	ΜΑΝΑΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
17 <sup>ης</sup> - 7- 2019	ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΓΑΒΡΙΕΛΛΑ
<b>Ψυχικό, 25-7-2019</b>	ΔΕΛΑΚΟΥΡΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
<b>Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ</b>	ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
	ΖΕΠΠΟΥ-ΧΑΡΛΑΥΤΗ ΕΛΕΝΗ
	ΖΕΡΒΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
<b>ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ</b>	